

围场用环保倒逼转型促绿色发展

本报讯(通讯员王东岭 张龙)近年来,围场满族蒙古族自治县把生态建设贯穿于经济社会发展全过程,以新发展理念引领环境保护工作,正确处理发展与保护生态环境的关系,让铁腕治污成为常态。该县利用环保倒逼转型力度不断加大,坚定走好绿色发展之路,赢得“中国天然氧吧创建示范县”“中国最美绿色生态旅游名县”“全国生态文明建设范例”等荣誉。

凝心聚力,保护碧水蓝天。为呵护碧水蓝天,该县将生态建设的政治责任扛在肩上,将环境保护的任务抓在手中,全县干部群众奋战一线,上下齐动合力攻坚。党政主要领导切实落实主体责任,调研重要情况、把关重大方案、推动重点工作、督导落实情况,深入一线,带头解决环境保护中的“拦路虎”,啃下影响环境的“硬骨头”。乡镇、部门加强协同联动,健全污染防治和环

33

近年来,围场满族蒙古族自治县把生态建设贯穿于经济社会发展全过程,正确处理发展与保护生态环境的关系,让铁腕治污成为常态,坚定走好绿色发展之路

境保护协作机制,形成齐抓共管、整体推进的工作格局。把全面实行河长制作为各级党委、政府创新水治理体系的重要任务,落实党委、政府主体责任,明确部门责任分工,强化组织领导,完善工作制度,形成河长主抓、上下协同、部门联动、层层落实的工作格局。把解决河道行洪不畅和河湖生态脆弱、水体污染等突出问题作为河湖治理的重要内容,针对不同流域、不同河湖实际,统筹上下游、左右岸,统筹城镇与乡村,统筹水域与岸线,一河(湖)一策,精细管理。

加快污水管网建设,开展污水处理厂进水整治。大力推进雨污分流改造,加快推进半截塔镇、御道口镇等污水处理厂配套设施建设,推进县城污水处理厂二期等一批污水处理项目设施建设,实现规模养殖场粪污无害化处理设施配套率90%以上,切实提高城镇污水处理能力。

敢于“亮剑”,利刃斩断污染源。加强河流水质监测,对沿河工业企业开展执法检查,对污染较大的企业实施强制关停。投入9460万元,治理河道31公里、铺设管网22公里。抓好生活污水

处理等方面工作,加大综合治理力度。立足特色,打造全域旅游新格局。把旅游业作为战略性支柱产业来打造,积极培育旅游新产品、新业态。按照打造全域、全季、全产业链旅游发展格局的总体目标,以体现新奇、奇特为方向,着力丰富和提升旅游新景区、新项目、新业态、新产品,全力唱响“常来常想,木兰围场”旅游品牌,创建全域旅游示范县。产品上由观光、娱乐向休闲度假深度旅游延伸,推动从提供物质产品向提供精神享受转变;效益上由富民向富县延伸,推动旅游与其他产业融合发展,提高产业附加值。该县着力打造“京承皇家御道”精品旅游线路,特别是坝上地区以御大公路为连接,串联了五道沟风景区、御道口牧场、塞罕坝国家森林公园等多处优质旅游景区,成为北方有名的自驾游黄金线路。



1月4日,营子区法院组织开展党员集中学习,围绕重大原则问题,通过重点党规党纪解读,结合典型案例,进一步激励和警醒广大党员在新的一年切实提高政治站位。院办 摄

兴隆县行政审批局 着力提升政务服务质量

本报讯(通讯员张艳霞)兴隆县行政审批局积极主动作为,统筹整合力量,推动政务服务工作。从企业和群众所需所盼入手,进一步加强政务服务大厅建设,扎实推进“放管服”改革,全方位提升行政审批效率和政务服务质量,在探索实行“受理、勘查、审批”三分离,对所有划转事项进行流程梳理,最大限度优化流程的基础上,制订工作规范,加强业务培训,提高政治素养,让企业和群众增强获得感和幸福感。

制订工作规范,强化工作责任。为加强政务服务大厅窗口工作人员的规范化管理,该局制订了《兴隆县政务服务大厅工作规范》,分别从考核实施细则、服务规范、考勤制度、异常情况登记制度、过错责任追究办法、领办代办工作办法等6个方面对窗口工作人员进行严格管理,提高工作效能。截至目前,已办结各类行政审批业务3410件,平均办结时间压缩至原来的60%。

加强业务培训,提升服务能力。邀请市行政审批局技术人员就新审批系统的使用对工作人员进行培训,并组织窗口工作人员利用双休日练习受理、审核等业务环节。目前,除个别部门使用系统专网外,其余窗口均能熟练操作新系统进行受理、审批业务。

提高政治素养,优化发展环境。该局进一步增强全心全意为人民服务的思想意识,践行以人民为中心的发展思想,用优质服务创立兴隆一流的政务服务品牌,全力打造“廉洁、便民、务实、高效、规范、透明”的优质发展环境。截至目前,60%的行政权力事项和100%的公共服务事项已实现“办事一次成”。

双滦区改善人居环境 建设生态宜居家园

本报讯(通讯员白子军 应博)走进双滦区西地镇肖店村,一排排整齐的徽派风格屋舍分列路旁,宽阔的柏油马路上车流不息,新修的学校里传出琅琅书声……改革开放初期的肖店村是远近闻名的“落后村”,村集体一穷二白,村民人均年收入不足千元,村容村貌也十分破旧。“以前我们村是没有柏油路,也没有铺砖路,下雨阴天出门一脚泥,晴天是一身土,没有像样的路。”村民肖福义回忆说。

近年来,双滦区紧紧围绕乡村振兴战略的整体要求,启动了“美丽乡村”创建活动,肖店村也悄然发生了变化。“通过美丽乡村的建设,我们村有了翻天覆地的变化,村里所有路都铺上了水泥,路边都铺了地砖,家家户户都通上了自来水。”肖福义告诉笔者。

村容村貌整体发生改变后,村民生活习惯也悄然发生了变化。在村民肖福义家里我们看

到,宽敞的庭院遍植花草。他家的两层小楼不仅外观干净整洁,里面的厨房、卫生间、暖气等设施一应俱全。为了打造美丽乡村,村里进行了五次四清,全村大多数农户从过去自家生炉子过冬转变为使用天然气取暖、做饭,费用没有增加,村里的空气净化、环境美化却大为改观,村民们乐在其中。

据了解,过去的一年里,为保证村村出成果、村村有形象,双滦区投入了1.3亿元,其中区财政投入资金1.2亿元,农业产业引导基金1000万元。共栽植各类树木16276株,花卉218平方米;完成各类房屋门楼院墙改造2233户,完成道路硬化5.53万平方米,护坝、护坡3.69万立方米;新安、维修路灯264盏,绘制文化墙4613平方米,新建村庄标识13处。同时,该区还通过采取政府购买服务方式,财政资金每年投入822万元,把双滦农村生活垃圾环卫市场化服务变成了常态化。



围场满族蒙古族自治县朝阳湾镇积极探索现代农业发展新模式、新路径,大力发展田园经济、特色农业。该镇“泰华蔬菜种植专业合作社”投资80万元,建起40个草莓大棚,给村民带来好日子。图为该合作社的农事钟点在采摘草莓。王东岭 王蕊 摄

让贫困户安居又乐业

——平泉市茅兰沟乡见闻

□通讯员 刘妍

一大早,家住平泉市茅兰沟乡五家村的梁申夫妇从新家出发,步行到蔬菜大棚,开始采摘黄瓜。这些顶花带刺的黄瓜被整齐地码入“冀旺牌”标准箱,运送到附近交易市场。“以前的旧房子又偏又远,出门干活很不方便。自从搬到了新家,我们能到园区干活了。”

2014年,梁申一家还住在山沟里,靠着几亩薄田维持生计,一年到头,入不敷出。村里像他们这样“三无一有”的建档立卡贫困户还有55户、173人。如今,梁申一家住进了宽敞明亮的大瓦房,家电一应俱全,平整的水泥路直通家门口,卫生院、学校、蔬菜交易市场都在附近,设施菜园区就坐落在安置小区的后面。

为了让像梁申这样的贫困户在家门口就业,平泉市探索推广了“两区同建”工程,即易地扶贫搬迁安置小区和农业产业园区同步建设,茅兰沟率先响应。自2016年起,着力打造茅兰沟五家村设施菜扶贫产业园区,并在园区附近同步

建设五家村易地扶贫搬迁小区。“想要改变五家村的现状,就必须因地制宜发展产业,让百姓从事高附加值农业。”五家村村支书张连荣是五家村设施菜大棚的“开路先锋”。张连荣2013年带头建起了7个蔬菜大棚,大力发展农业技术,昼夜温差大的劣势成为种出脆甜黄瓜的优势,每个棚年产值超过4万元。成立了设施菜专业合作社,实现培育、生产、管理、销售一站式服务,农户定期为农户培训,随时答疑解惑。

梁申夫妇享受了“两区同建”带来的福利,不仅住上了100平方米的新居,也彻底改变了家庭经济状况。从“失业者”变成了“创业者”,从“万元负翁”变成了“万元户”。随着园区的不断发展,他们还打算再建3个大棚。

党员带领群众走上了致富路,政府的政策托得住。五家村在短短3年的时间里,建立惠及设施菜扶贫产业园区,建设完成

227个设施菜大棚,借助政府搭建的“政银企户保”金融扶贫平台,吸纳贫困户带着可流转的土地和政策优势,进园务工赚薪金、流转土地得租金、入股合作分股金、承包大棚得现金,带领全村52户、164个贫困户脱贫致富。

茅兰沟乡作为全市“两区同建”的样板之一,将继续发展产业,让百姓们“搬得出、稳得住、能致富”,保证脱贫不返贫。在平泉,还有像梁申一样的贫困户得益于“两区同建”政策,改善了居住环境和居住环境,搭上了快速脱贫致富的列车。

截至2018年年底,全市建设“两区同建”小区15个,配套建设产业园区16个,安排贫困户集中搬迁185户、529人,同步搬迁非贫困户283户、954人。建设中心村42个,整合各类涉农资金3.2亿元,撬动社会资金7.5亿元,配套了学校、医院等公共服务设施,以及水、电、路、讯等基础设施,直接受益群众超过6万人。



平泉市结合脱贫攻坚工作,积极探索乡村妇女创业就业新途径,组织专业教师深入乡镇、村,开展技能培训活动,提高农村妇女劳动技能,实现致富增收。图为专业教师在为七家堡满族乡妇女讲解育婴知识。李平文 陈楠 摄

深情付出带来山乡巨变

——记省政协驻隆化县小庙子村工作队

□通讯员 丁海东

2018年新一轮驻村工作开始后,省政协驻村工作队抓住隆化县郭家屯镇小庙子村脱贫攻坚的根本问题和制约发展的瓶颈因素,尽责履职,扎实工作,做到底数清、措施准、效果实,群众满意度高,给小庙子村带来了巨变。

小庙子村位于郭家屯镇西北部,占地面积16.98平方公里,所辖6个自然村,现有居民194户、537人。全村经济来源主要以种植玉米和畜牧业为主,人均纯收入为4757元,村无集体经济收入。截至2018年底,还有建档立卡贫困户71户、185人,综合贫困发生

率由原来的35.6%下降为16.7%。

全力推进重点工程。省政协驻村工作队谋划并促成两条通村道路建设项目:一条是小庙子村至半壁山村通村公路,全长8.1公里;另一条是小庙子村至围场满族蒙古族自治县西龙头乡东城市村通村公路,全长9.7公里。通村路建成后不仅将极大方便百姓出行和农产品运输,而且给隆化县生态旅游开发带来重大商机。目前,两条道路已经完成道路勘测、划线和路基初垫。协助省政协、隆化县和县委有关部门,全力推进了省政协港澳委员的捐资建桥工程,总投资306万元,完成了郭家屯镇至

小庙子村沿途7座“连心桥”工程,方便了村民出行。

整体提升,补齐短板。小庙子村2014年被定为贫困村,2016年被定为省级深度贫困村,全村贫困人口生率高,基础设施欠缺,公共服务滞后。2018年,该工作队以基础设施和公共服务为抓手,协调资金320万元,完成河道护坝2.8公里;协调资金75万元,新打灌溉井24眼;协调资金300万元,硬化村内主街道7800平方米,新建文化墙300米;协助镇村开展“拔栏行动”,清理出村集体用地20亩。同时,推动“厕所革命”,建设公共厕所4个,户厕130

座,清理河道4公里,集中清理村生活、建筑和生产垃圾,提升了农村环境综合治理水平。

精准施策,实现精准脱贫。全年通过驻村工作落实各项扶贫政策,该村年度退出贫困户16户,全村享受低保39户、享受“两免一补”政策的学生12名。通过努力实现全村贫困户产业就业全覆盖,自主发展养牛产业33户,香港小母牛项目扶持61户,每户资助慈善基金8000元。村级光伏电站带动贫困户48户113人,建成后每户分红不少于2000元。协调建设养牛帮带小区1000平方米,建成后带动20

户贫困户。

千方百计为群众办实事。2018年,该工作队协助政协机关组织5个党支部的机关干部到小庙子村进行多轮次结对帮扶覆盖走访。挨家挨户走访,为贫困户和村民送去了用捐款购买的慰问品,悉心听取贫困群众心声,了解家庭情况、致贫原因和帮扶措施落实情况。为小庙子村委和小学捐赠了农业科技和文化类书籍。协调省关工委结对帮扶小庙子村小学全部14名贫困在校学生,每位学生资助1000元。此外,协调省政协社会法制委员向村捐赠轮椅、拐杖、助听器残疾人用具。



近日,宽城职教中心带领果树专家和棒罗台教学点学员分别到棒罗台镇的棒罗台村、椒木峪村等几个板栗生产村进行了冬剪技术跟踪服务,重点讲解了板栗轮替更新、控冠修剪、结果枝的辨别等果农们需要掌握的技术要领。图为果树专家正在现场示范讲解。宋立新 莫程强 摄



日前,中国工商银行承德分行有关负责人深入太平桥支行进行安全检查。该行提出要抢抓旺季销售先机,早部署、早营销、早受益,打好旺季营销攻坚战。迟立伟 摄